

青海新生儿身患恶疾,需紧急赴京治疗,7省高速交警展开联动——

# 护佑1680公里生命线

“路遇‘青A·52S90’,请及时避让!青海新生儿多处肿瘤,紧急转赴北京治疗,路线:青海—甘肃—宁夏—陕西—山西—河北—北京,跨越7省、1680公里、18小时。”5月14日,山西省公安厅高速交警总队指挥中心接到求助,一名出生21天的新生儿多处肿瘤,病情危急,需千里转运,怕耽误救治时间,申请接力护送。

时间就是生命,警情就是命令。山

西高速交警总队指挥中心迅速发布指令,沿线高速交警五支队、高速交警二支队提前做好护送准备,同时加强路面巡逻保通,确保道路安全畅通。一场跨省生命接力在山西高速公路上迅速展开。

14日21时57分,高速交警二支队四大队在荣乌高速王繁互通(王庄堡至繁峙)处接到运送患儿的救护车,开启了在山西省境内60公里的护送。同时,该支队在抖音现场直播护送全程,17.5万

人在线护送新生儿转运。

警车开道、警灯闪烁、警笛鸣响,一路护送。高速交警二支队接到指令后迅速行动,派出警力赶到荣乌高速驿马岭检查站、灵丘服务站以及隧道群等重点区域疏导车辆,并与河北高速交警做好护送对接。由于长途跋涉,救护车司机在灵丘服务站进行了更换,高速交警也对车辆、轮胎等进行检查,驿马岭检查站、隧道群施工路段进行

交通管制,保障救护车快速、平稳、安全通过。14日22时45分,在河北省境内涞源服务区将护送接力棒交给河北高速交警继续向前……

在多地警方跨省接力护送下,5月15日0时40分许,运送患儿的救护车安全到达首都医科大学附属北京儿童医院。为各路交警和医护人员点赞,1680公里他们昼夜兼程为生命接力。

本报记者 辛雅君

## 大同市廉洁家风建设巡讲开讲

本报讯(记者 辛雅君)5月15日是第31个国际家庭日和第3个家庭教育宣传周,2024年大同市廉洁家风建设巡讲在市直机关拉开序幕,市直机关党委、总支、支部党员干部和相关工作人员约220人参加。

此次巡讲由市纪委监委机关、市妇联、市直机关工委联合举办,也是第二届“清廉大同”廉洁文化主题活动之一,从5月15日至8月31日,在全市党员领导干部家庭开展廉洁家风建设巡讲。巡讲围绕廉洁家风建设、家庭教育、家庭伦理、家风传承等方面开展专题讲座,旨在聚焦时代新风新貌,厚植廉洁家风文化,深入宣传“以清为美、以廉为荣、以德治家、以情暖家”的家风理念,引导广大党员干部和家庭成员树立起崇廉、尚廉、践廉、助廉的思想意识,构筑拒腐防变家庭堤坝,引导“爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享”的社会主义家庭文明新风尚。

首场讲座邀请国家二级心理咨询师、大同市家庭教育协会讲师春晓,分享了《习近平走进百姓家》《家庭教育促进法》《了凡四训》等清正廉洁、为国为民、励志勤学、家风传承的内容。“通过此次巡讲学习了革命先辈、英雄模范治家有方的优良传统,又了解到中国古代名人廉洁修身、廉洁齐家的生动故事。”参加巡讲的党员纷纷表示,要传承好家风,自觉摆正党性与亲情、家风与政风的关系,严于律己,廉洁从政,共同构筑“爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享”的社会主义家庭文明新风尚。

超大超重超件数行李“秒”识别

## 云冈国际机场上线新“神器”

本报讯(记者 贾晓龙)近日,云冈国际机场引进一款新型“神器”,旅客只需10秒钟便可了解自己的行李是否能随身携带上飞机,进一步减少了旅客的等待时间。

为保障航班飞行安全,航空公司对旅客随身携带物品的重量、件数和体积均有限制要求,不同航空公司、不同舱位随身行李的要求也不相同。超出要求的随身携带物品应作为托运行李运输,且需提前在值机柜台、自助行李托运设备办理。在登机口和客舱检查出来需托运的行李还要经过二次安检,有可能造成行李不能随旅客同机抵达,给旅客带来极大不便。此次引进的行李智能测量机设置在T2航站楼自助值机区,该设备能快速测量旅客行李的体积和重量,智能匹配不同航空公司、不同舱位的行李限额要求,旅客进候机楼时只需将行李放置于测量机上,按屏幕步骤操作,10秒钟便能快速识别行李的体积、重量是否超限,大幅提升了“三超”行李管控效率,节省了旅客等待时间,减少了出港航班行李溢出数量。

## 一技在手 一生无忧

我市2024年职业教育活动周暨第六届职业院校技能大赛启动



本报讯(记者 丁亚琴)5月15日,大同市2024年职业教育活动周暨第六届职业院校技能大赛启动仪式在大同

煤炭职业技术学院举行。

此次活动由市教育局、市人社局、市总工会、共青团大同市委主办,大同

煤炭职业技术学院承办。今年职业教育活动周的主题是“一技在手,一生无忧”。活动期间,我市各职业院校将围绕主题,开展职业院校技能大赛、教师教学能力比赛、班主任能力比赛、职业学校开放校园等一系列活动,展示职业教育新模式、新形象,营造全社会关心、关注、支持职业教育的良好氛围。

启动仪式现场,企业代表、市教育局负责人、技能大赛裁判代表、参赛教师代表、参赛学生代表进行了发言。随后,大家依次参观了大同煤炭职业技术学院的实训基地和大赛现场。

近年来,我市围绕“市场需要什么样的人才,职业教育就培养什么样的人才”理念,深化职业教育改革,拓展职普融通渠道,优化产教融合机制,提升科教融汇路径,职业教育的吸引力和适应性显著增强,职业教育服务社会发展的能力显著提升。

## 中考理化生实验操作考试开考

市直考区26922名考生参加

本报讯(记者 田雁)昨日,记者从市招考中心获悉,今年我市中考市直考区理化生实验操作考试5月16日至26日进行,市直初中学校共有26922名考生参加考试,其中初三年级考生13660人、初二年级考生13262人。

今年市直考点共设大同一中南校区、北校区,大同二中,大同三中等26个考点。考试全天安排20场,上午10场,7:50—12:00,下午10场,14:00—18:10,

每场考试15分钟。理化生实验操作考试内容以《义务教育课程方案和课程标准(2022年版)》为依据,主要考核实验方案设计、实验仪器的识别和使用、实验的基本操作、实验现象的观察、实验数据的记录和处理、实验报告的填写和简单的误差分析。理化生实验操作考试试题由省招考中心统一命制,3月初公布的物理、化学实验操作复习题各12个、生物实验操作试题6个。考试时,抽题人员登录“大

同市2024年初中学业水平理化生实验操作考试考务管理系统”后,输入考生报名号由系统从各科实验试题中随机抽取1道试题进行现场实验操作。评分教师将根据省定评分标准,按照操作打分步骤和考生操作的正误现场给考生打分,当场宣布成绩及扣分原因。

据了解,中考理化生实验操作考试初二生物实验操作满分4分,初三理化实验操作满分10分,计入中考总分。

## 短消息

近日,市传统工艺美术保护与发展协会第三届会员代表大会在国宾大酒店举行,由23个专业委员会788名会员推选的126名代表参加了会议。会上,新当选的第三届会长辛永强发言。

会议选举出会长1名,荣誉会长1名,副会长13名,秘书长1名,副秘书长6名,常务理事44名。

(尚铁军)



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报融媒”  
官方微信